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A belső
(F) Minél jobban kiterjed és minél 

nagyobb méreteket ölt ez a habom, 
annál világosabbá válik mindnyájunk 
előtt, hogy ez a háború a mi legsa­
játosabb ügyünk, legszemélyesebb har­
cunk. Magyarország senkiét sem k:- 
vánja. Egy talpalatnyi földet nem akar 
más országtól elvenni, azonban ezer­
éves jogaihoz ragaszkodik, szabadsá­
gáért és függetlenségéért kész mindenét 
feláldozni. Ellenségeink győzelmük ese­
tén, Magyarország önállóságát akarják 
megsemmisíteni. Elpusztítanák a nem­
zeti létünk gyökerét, úgy, hogy soha 
sem jönne számunkra feltámadás. Te­
hát Magyarország semmi másért, csak 
az életért küzd.

Honvédeink példás hősiességgel küz­
denek a harctereken és a hazafias pol­
gárság belső frontja is szilárdan áll. 
A legveszedelmesebb ellenségei a mes­
terségesen szított elégedetlenség és a 
fekete piac hiába üti fel itt-ott hiób 
fejét. A magyarság teljesen tisztában 
van a belső front e két veszedelmes 
ellenségével. Tudjuk, az egyik a nem­
zet lelki erejét igyekszik legyöngiteni, 
csökkenteni, a másik anyagi téren 
igyekszik leküzdhetetlen nehézségeket 
támasztani. Egymásnak csatlósai ezek, 
rendszerint szorosan együtt működnek, 
mérgezik a nemzet lelkét, gyengítik 
ellenálló képességét.

Kevesen gondolnak arra, hogy a 
belső front erőssége a győzelemnek 
éppen oly fontos tényezője, mint a 
katona hősiessége. Sőt a világtörténe­
lem sok uj példát mutat fel, hogy a 
döntő csaták kedvezőtlen befejezése és 
politikai tévedések által elnyomás alá 
került nemzet csak ideig óráig volt 
leigázott akkor, ha az ország belső 
frontja nem tört meg. A nemzet erő­
forrása épen maradt és alkalmas pil­
lanatban ismét újraéledt.

„— Minden ország támasza és talp­
köve a tiszta erkölcs . . . — “ hang­
zik a költő ajkáról a nagy igazság, s 
e talpkő nem más, mint maga a belső 
front : egy nemzet érzelem és gondo­
latvilága, világnézete, szellemi és anyagi 
értéke. Ha mindez egészséges: a 
nemzet virul, ha beteg: megkezdődik 
a bomlási folyamat, a nemzeti össze- 
tartozandóság érzése elhomályosul.

Itt aztán már nehéz a megállás, s 
az igy indult nemzetre a történelem 
csakhamar ráteriti a csipkés szernfedőt.

A görög, a római, a frank, az avar

arcvonal
és a többi „néhai" birodalom nem 
azért lett a múlt birodalma, mert 
gyenge volt a hadserege, mert kor­
szerűtlenek voltak a fegyverei, vagy 
mert vezető politikusainak elhibázott 
politikai sakkhuzásai buktatták meg 
őket, hanem azért, mert a talpkövet, 
a belső arcvonalat támadta meg a 
métely és rágta el a talajhoz kötő 
gyökereit.

Az ellenség nagyon jól ismeri ezt az 
arcvonalat és ezen is támad, sőt még 
erősebben, mint odakint az első arc­
vonalon. Itt könnyebb is a dolga, mert 
jól megszervezett hírverésével a há­
ború okozta nehézségek előállása ál­
tal több gonddal küzdő embernél mi 
sem könnyebb, mint elégedetlenséget 
szitani. S ha ez már sikerült, megin­
dulhat az anyagi aknamunka: meg­
nyílik a fekete piac. Ez által hama­
rosan elértéktelenedik a pénz és ve'e 
egyenes arányban nő az elégedetlenség.

A létfenntartás ösztöne elvakulttá 
teszi az egyéneket és a „mindennapiért" 
való nagy rohanásban elhomályosodnak 
a magasabb érzelmek: a nemzeti 
együvétartozandóság és a nemzeti fenn­
maradásnak az érzelmei. Az igy elké­
szített talajon már csak alkalom kell 
az ellenségnek és végleg eltemeti köny- 
nyűszerrel a nemzetet az önmaga ál­
tal ásott sirba.

Sorainkba is beálltak a mételyezők. 
Ott vannak az üzletek előtt sorbaállt 
nép között, irodákban és az egyszerű 
munkahelyeken és kélyelegve lesik a 
percet, amikor fullánkjukat a mit sem 
sejtőkbe bele márthatják. Fertőznek, 
mint kórokozó bacillusok és fertőzé­
sük gyorsabban terjed, mint a ragály. 
Bárányképet öltenek, de az alarc mö­
gött fanatikus vadak vannak. Hiszé­
kenyeknek édes csemegeként valótla­
nokból „álvalóság-tákolmányt" adnak. 
Élesztik az elégedetlenség parazsát, s 
ha az lángralobbant, nagyképűen, — 
szinte mellett verve — hintik rá a 
hamut, de nem azért, hogy elfojtsák, 
hanem, hogy újólag újult erővel kap­
hasson az lángra 1

Ezek a „felelőtlen elemek", kik leg­
többször tudatosan, határozott céllal, 
de gyakran tudatlanul és akaratlanul 
akarati és hazaszereteti gyengeségből 
ássák a nemzet sírját!

— Hazádnak rendületlenül légy hive- 
óh magyar 1

Ez az egyedüli gondolat, mely meg­

állapíthatja a fertőzést közöttünk. En­
nek a gondolatnak a jegyében és erre 
a parancsra kell minden erőnket ösz- 
szeszedni és elkövetni mindent, hogy 
amig ott kint saját véreinknek piros 
cseppjei hullnak a jövőnk alapkövének 
téglái közé összekötő anyagul, addig 
mi itthon oly téglákat adjuk alapnak, 
melyekre egy újabb évezred épülhet 1 

Lenni vagy nem lenni ? Rajtunk áll 
a választás, a saját sorsunk a ke­
zünkben van. Harmadik eset nincs. 
Szimulálni senkinek sem lehet! Vagy- 
vagy 1 Hiszem, hogy minden öntudatos 
jó magyar kéz kezet fogva élő lánc­
kordont húz a megindult aknamunka, 
az elégedetlenség és a fekete piac elé. 
A belső frontot nem fogják az árulók 
ismét szétzülleszteni, mint 1918-ban.

A nemzet tudja most kötelességét 
és könyörtelenül elpusztítja azt, aki 
Magyarország szebb, legnagyobb jö­
vőjét, az újabb ezredévet iparkodik 
aknamunkájával tönkretenni.

85 százalékos lesz a 
pótadó Léván

Hol voltak a városatyák ?

Kedden tartotta Léva város képviselőtestü­
lete rendes közgyűlését. Többek között a 
költségvetés is tárgysorozatban szerepelt. Jel­
lemző a képviselőtestületi tagokra, hogy mind­
össze kilencen jelentek meg az ülésen Nem 
értjük ezt a nemtörődömséget. Mondjanak le 
és adják át helyüket azoknak akik szivükön 
viselik a város közügyéit.

Vojtás István főjegyző ismertette a polgár­
mester jelentését. A beszolgáltatási kötelezett­
ség mérséklése miatt igen sok kérelem érke­
zett be A lábbeli ellátás terén nehézségek 
vannak de valószinüleg sikerül biztosítani a 
frontról hazatértek részére pótjegyeket. A 
vasellátás terén is nehézségek vannak. A tü­
zelő ellátás biztosítva van A volt Stránszky 
szálló újjáépítéséhez a város újabb 20000 
pengős segélyt, tehát összesen 40 000 pengőt 
kapott a belügyminisztériumtól. Ezen felül a 
vételárhoz is 40 00Q pengőt adott a belügy­
minisztérium. A mezőőrök több ruhát kértek. 
Megszavazta a képviselőtestület. A gyümölcs­
tárolót hasi száz pengőért a Gyümölcsészeti 
Egyesületnek adták bérbe. Léva kataszteri 
felméréséhez évi 7000 pengőt biztosítanak a 
költségvetésben. Az iskolánkivüli népművelés 
részére 1000 pengőt, a városi közkönyvtár 
részére 2000 pengőt, az elagott iparosok és 
kereskedők részére 2000 pengőt, a színészek 
támogatására 600 pengőt szavaztak meg. Lé­
vai T E. 1000 pengő, a cserkészeknek 100 
pengő, az Iparos Olvasókörnek és a Keresz­
tény Munkás Egyesületnek 200— 200 pengő 
segélyt állapítottak meg. Á zeneiskola 1600 
pengő hozzájárulást kap. A tűzoltó felszere­
lést kiegészítik. 40 000 pengőért vásároltak uj 
eszközöket. A fertőtlenítő intézet felszerelésére 
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60C0 pengőt fordítanak. 3(500 pengőért két 
szemetes kocsit vásárolnak. Jóváhagyták a 
közterületi dijak bérdijait. Elfogadták a villany­
telep költségvetését. A villanyáram dijat kilo- 
vatonként 1 pengő 5 fillérre emelte a közé­
lelmezési minisztérium Még igy is Léván a 
legolcsóbb az áram. A volt Stránszky szálló 
ügyében hozott kisgyülési határozatot, mely 
megsemmisítette a Molnár Sándorral kötött 
bérleti szerződést, jóváhagyta a belügyminisz­
térium és utasította a várost, hogv szabad­
kézből adja bérbe a jelenlegi világháborúban 
részt vett vendéglősök egyikének hivatkozva 
a Kormányzó úr szózatára. A polgármester 
felhívta ezen vendéglősöket a bérletre. Az 
egyik nem adott be ajánlatot de Kovács Fe­
renc igen előnyös ajánlatot tett. A képviselő­
testület ennek dacára dr. Korpás László fel­
szólalása után ragaszkodott a pályázathoz. A 
Fő-téren víztároló kutat létesítenek. Az állami 
népiskola épületre 20000 pengőt szavaztak 
meg. Ezenfelül telket is a város ad. 3 uj sze- 
gödményes tűzoltót vesznek fel.

Az 1943. évi 1,303 698 pengő szükséglet­
tel szemben 1.297 704 pengő az ezévi szük­
séglet. A fedezet tavaly 1,201.728 pengő, 
idén pedig 1,196.787 pengő. így hiány a ta­
valyi 102 000 pengő helyett 110.500 pengő. 
Ennek fedezésére 85 százalék pótadót álla­
pítottak meg. A szükséglet csak látszó­
lag kevesebb, mert tavaly a Stránszky féle 
szálló megvételére és átalakítására felvett 
220.000 pengő leszámításával idén a szükség­
let 200000 pengővel emelkedett. Ennek az 
oka a fizetések, napszámok és árak emelke­
dése. Az általános igazgatás szükséglete 
442 087, közegészségügyé 94 782, közoktatás, 
közművelődésé 9 >088, szegényügy, népjólété 
62479, közélelmezésé 62493, városépítésé 
216 482 vagyonigazgatásé 243 028, a hitel­
ügyé 62.265 pengő. Érdekesebb tételek a kö­
vetkezők : sétányokra 28 353, utakra 99 997 
pengőt fordítanak. Irgalmas nővérek óvodája 
1 800. a ref. ovoda 453, a róm kát nép­
iskola 20446, a ref. népiskola 3703, a ke­
reskedelmi szaktanfolyam 500, iparos és ke­
reskedő tanonciskola 14 326, polgár', iskola 
2000 pengő hozzájárulást kap. A leventealap 
céljaira 18 278 pengőt fordítanak. Az anya 
és csecsemövédelem céljaira 11 585, a nép­
konyha céljaira 21714, gyermekvédelemre 
2150 pengőt biztosit a költségvetés Uj járdák 
építésére 10 000 pengőt fordítanak. 5000 
pengőért befedik az árvaház melletti csatornát. 
Az ördögárok csatornázására 10000 P. áll 
rendelkezésre 40000 p ngőért béresházakat 
és magtárt építenek a városi majorban.

Október 1., 2. és 3-án 
gyűjt a Vöröskereszt

Kinek a szive nem telt meg melegséggel 
valahányszor a déli órákban kinyitva rádióját, 
a jól ismert, barátságos mondatot hallotta ki­
csendülni a fényezettfáju, titokzatos kis zönge 
szekrényből: Honvédeink üzennekI . . . Ezek 
az apró üzenetek láthatatlan szálakkal kötik 
össze a frontot az otthonnal.

A Magyar Vöröskereszt Egylet nemes em­
berbaráti teljesítményének csupán töredeke ez 
a bajlársi rádiószolgálat. Fontos de szinte 
elenyészően csekély része annak a sokrétű, 
hatalmas segitő munkának, amelyet a Vörös­
kereszt kiterjedt szervezete nálunk országszer­
te végez, vérző sebeket kötözve be és forró 
könnyeket törölve le Hiszen mindenki tudja, 
hogy a genfi nemzetközi egyezmény értelmé­
ben alakult Vöröskereszt elsősorban hadegész­
ségügyi intézmény: kórházakat tart fenn, 
kórházvonatokat rendez be és — amennyire 
lehetséges — kölcsönös összeköttetést létesít 
a hadifoglyok s elhagyott családjaik között. 
Gyámolitó és tudósitó irodája rendszeresen 
közvetíti az ellenséges államokban internált, 
vagy hadifogságba esett magyarok részére 
küldött szeretetadományokat, véradó központja 
állítja elő a konzervált vért, amelyet repülő­
gépeken szállít a Wilönbözö tábori egészség­
ügyi intézményeknek, egy másik szervezete 
pedig ajándékcsomagokat juttat honvédeínknek. 
Szóval: a Vöröskereszt mindarról gondosko­

dik, ami könnyítheti a háború terheinek elvi­
selését és enyhítheti a pusztítás okozta sebek 
égő fájdalmát.

Ez az evangéliumi példabeszédből életre- 
kelt „modern szamaritánus" valóban lélek­
emelő munkát végez s olyan vigasztaló sze­
repet tölt be. amely méltó mindnyájunk elis­
merésére, őszinte hálájára, és hathatós támo­
gatására.
. Mindenképp megérdemli hát ez a páratlan 

humanista intézmény, hogy az egész magyar 
társadalom áldozatkész szeretetével siessen 
támogatására, megsegítésére és megerősítésére. 
A Magyar Vöröskereszt a jövő hónap első 
három napján rendezi meg országos gyűjtését, 
amely bizonyára az idén is a szokott sikerrel 
jár majd. A tavalyi gyűjtés csaknem ötödfél 
millió pengőt eredményezett, — az idei sem 
maradhat el mögötte. Sőt, bizonyosra vesszük, 
hogy felül is múlja azt. mert a magyar tár­
sadalom az idén még fokozottabb buzgalom­
mai siet majd segítségére a Magyar Vörös­
keresztnek.

A haderőnkivüli repülő­
kiképzés

Ma már minden országban. ahol szélesebb 
■lapokon foglalkoznak «a ifjúság repülésre 
való naveléaével, elsőrendű fontossággal bír 
■ haderőnkitü'i repülőkiképzés, illetőiéi elő- 
képzés. Pontosén kidolgozott tervek szériát, 
szakképzett vezetők irányitáee mellett ■ leg­
fiatalabb korban megkezdik a repülés Iránt 
érdeklődést mutató lljuság lelki és testi elő­
készítését a ennek utolsó állomásahépin ke­
rülnek e már felserdü't éa minden szempont­
ból bevált ifjak a hadsereg légialakulataihoz. 
Mint hosszú évek tapasztalata mutatja, ez a 
fokozatos, lassú kiképzés kiváló eredménnyel 
jár és elsöraogu, valóban szivvellélekkel 
repülőket nevel, akiknek a katonai repülő­
szolgálat alatt felmutatott eredményei messze 
felülmúlják az előképzés nélkül bevonultakét.

A haderőnkivüli repü'őkiképiés menete 
hossiu évekre kiterjedő programot ölel föl. 
Az előképzés már az elemi iskola padjainál 
kezdődik. A gyermek figyelmét, — ha vala­
miféle érdeklődést mutat a repülés vagy a 
repülőgép iránt, — célirányos propagandával 
még jobban a repülés felé irányitják. Est el­
sősorban a gyermek játékos hajlamán keresz­
tül történik. Ét az első fokozat a mód elesés. 
A modelesést már tiz-tizenkét éves korban 
jó megkezdeni. Es természetesen nem jelenti 
hogy a modelezée csak gyermekeknek való 
játék, hiszen magasabb technikai fokon való 
üzése mindenkor ajánlatos és hasznos. A 
modelezö csoportok — iskolák, cserkéascza- 
patok, vállalatok keretén belül szakzépsett 
vezető irányítása aliatt dolgosnak — A fia­
talabb korosstályokat kezdetben játékos ked­
vük kielégítésével kapcsolják be a muakába. 
A kaséba adott modelekben a gyermek gyö­
nyörködik és megpróbál megának ia hasonló 
játékszert csinálni. Szakszerű vezetés mellett 
kezdi építeni az első kis modelakat, esek 
még a lehető legegyaserflbb elvek szerint, 
csak a gép alapelemeinek alkalmazásával 
készülnek Ezeken a primiliv aiklómodeleken 
karásziul ismeri meg a gyermek a repülő­
gép legfőbb sserkeaztéai sajátságait. A játék­
ból lassanként komoly munka less. Egy-kát 
év malva a modelezö növendék nagyobb, 
pracizebb azerkeaztéat kívánó, komoly vitor- 
lázómodelekel épit. Most már tisztába |ön a 
gép részleteivel és megismerkedik a kor­
mányszervek működésével, a ami a legfonto • 
aabb, lassanként érteni kezd az aerodinamika 
■laptőrvényeihss. Kézügyességét éa műszaki 
készségét ia nagyban fejleszti a modelezée, 
mely később saját tervezésű gépek építésére 
is vezethet. A rapülőmérnöki hajlamok kifej­
lődése ia sok esetben a modelezömuokában 
való buzgó részvételnek köszönhető. A nö­
vendék később versenymodaleket épit, majd 
gumi — sőt benzinmotoros modelek szer­
kesztésével foglalkozik. A motoros gépek 
jelentik a modeleséa magas iskoláját és aka­
démiáját. A modalezők munkájának kipróbá­
lására, a teljesítmények kiértékelésére verse­
nyeken kerül ser. E .vizsgák*  nagy fontea- 

ságuak, a modelosés fejlődése szempontjából. 
A különbőzé vidékekről összegyűlt kis terve­
zők kölcsönösen kicserélik tapasztalataikat 
és szakét felhaasnálva igyekeznek modeleikat 
tökéletesíteni. A modelesés másodlagos h lak­
nának mondható, bogy a gépek kipróbálása 
és repfllteléae közben a fiuk sokat tartóz­
kodnak a szabad levegőn, ami egészségi éa 
sportazampontból egyaránt előnyös. Ehhez 
járul még a modelveraenyek küzdőképssaé- 
get és minél tökéletesebbre vsló törekvést 
fejlesztő hatása.

Az előképzés második fokozata a vitorlázó­
repülő kiképzés. Es 16—18 éves korban 
kezdhető meg. A növendék, aki a modelo- 
zéa folyamán megismerkedett a repülőgép 
szerkesetévsl és a levegőben maradás felté­
teleivel, most végre találkozik az eddig csak 
kicsiben ismert komoly vitorlázógéppel és 
teljesülhet álma — a repülés. A vitorlázókl- 
képzés természetesen szintén fokozatosan 
történik. Az állandó elméleti éa gyakorlati 
műszaki oktatás alatt — melynek keretében
■ nagy gépek szerkesztésivel és az aerodi­
namikával ismerkedik meg a növendék, — 
folyik a gyakorlati repü öoktatás. A kiképzés 
alkalmas aikvidéki vagy hegyes terepen ok­
tatók vezetésével történik. Ugyanakkor jól 
felszerelt műhelyben a fiuk maguk is építe­
nek gyakorló siklógépeket. A gyakorlati ki­
képzés legelső foka as egyszerű iskolagé- 
pakkel való siklás. A néhány méteres éa pár 
méterrel a föld felett történő sima siklás 
arra szolgál, hogy a kezdő megszokja a 
levegőben való lebegés ér sásét Az egyenes 
siklások mind hosszabbsk lessnek és na­
gyobb magasságban történik, mig a növen­
dékek eljutnak arra a fokra, hogy kisebb- 
nagyobb fordulókat csinálhatnak. Legnagyobb 
sü yt a szép leszállás tudományának elsajá­
títására fordítják, es a kiképzés egyik lég- 
neheaebb pontja. Mikor a siklógépet már tö­
kéletesei kezeli a növendék, kerül sor a 
teljeaitménygépekkel való kiképzésre. Eeinte 
kétüléses típusokkal. oktató társaságában 
szállnak fel a haladók éa igy kétkormányoa 
rendszerrel tanulják meg a teljesitménygé- 
pskkel való magassági repülést. E-.után ka­
rül sor az együttsen telj ssitménygépekre éa 
válik a növendék kiképzett egyedU repülővé. 
A repü ő'udás fokozatéinak értékelésére nem­
zetközi vizsgákat rendazeresitaltek, A, B és 
C jelzéssel. A vizsgák követelményein túl­
menően végzett taljeaitményrepülésekkol u. 
n teljesitményjelvónyeket érdemelhetnek ki
■ vitorlázórepülők. A kiképzés menetében 
fontos szerepet játszanak a különböző Indí­
tási mldot: a gumikötél, a csöriő éa moto­
ros vontatás indítás.

A vitorlázókiképzés tulejdonképsnl célja 
— a sportazempontokon kivül — a motoros­
gépekre való átképzés. Ma már nem vitás, 
hogy kiképzett vítorlázórepülő sokkal köny- 
nyebbea tanul meg motorosgépekkel bánni 
és elsőrangú pilótává válik. A vitorlázókikép­
zés közben a vitorlázó és motoros gépek 
vesetéae kösölti hasonlóságokat kihangaulyo- 
zottan tartják siemelőtt, igy elérik azt, hogy
■ motoros repülések már nem hatnak újdon­
ságként a növendékre. A kiképzésnek fon­
tos fejezete a motor ismeretének tökéletes 
elsajátítása. A gyakorlati oktatás eleinte kék­
kormányos iskolagépen folyik, később a nö­
vendék egyadülrapülövá válik és a tapasz­
talat szerint kb. három hónap után tökéletes 
mürepülőpilótaként fejezi be a kiképzést. Á 
vitorlásókiképsésről motoroskiképzésre áttérni 
természetesen csak bizonyos korhatár elérése 
után és tökéletes testi alkalmasság esetén 
lehet. A haderőnkivüli repülökiképzés az 
utolsó állomása után kerül a növendék — 
ha arra testileg éa lelkileg megfelel — had­
sereg rapülőeaapataihos, ahol katonai repü- 
lökiképzéaben részesül.

Nem hagyhatjuk figyelmen kivül a had- 
erőnklvüli kiképzés munkásságát, mellyel a 
repülés földi műszaki személyinknek, szere­
lőknek, tervezőknek, sőt mérnököknek elő­
képzésével is foglalkozik. Gondoskodik szuk­
áéi saatén a pilóták különleges kiképzéséről 
is, mint p'd. a vakrapüés tudományának 
elsajátitáaáról.

A hajlamot és kedvet mutató növendékek 
nagy részét hajózó repllőuemélyzetté képe­
zi ki és igy nem feledkezik meg a megfi­
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gyelő,- — fényképész — rádiói- ós lövész- 
utánpótlásról sem. Nem csupán repülögép- 
vezeiőkre, hanem azakképzett gépszemóly- 
sstrs is nsgy azükaég van.

Micden országban külön szerveset gon­
doskodik a haderőnkivüli repülfikikópsósröl. 
Nálunk a Migyar Aero Siövetsóg vógsi a 
Horthy Miklós Repülő Alap anyagi irányítá­
sával ezt a nemied szempontból oly fontos 
munkát, immár több mint öt óve. Az ország 
minden pontján elbelyesett telepein, repü'ő- 
terein folyik a kikápzás ós szakképzett ok­
tatók vesetósóvel tanulnak modelezni, vitor­
lázni ós motoros góppel repülni a növendó- 
kek. A magyar haderönkivü i repU'őkikópióe 
uemzetkösi viszonylatban ia hivatása magas­
latán áll ós nyugodtan mondhatjuk, hogy a 
jövő magyar repülönemzedék kikópzóse nem 
lehetne jobb kezakben.

KglOWÉLÉK_J
— KITÜNTETÉS. Dr. Cslnte Károly lóvéi 

orvos, földiek most tórt hasa a frontról s 
örömmel értesü űnk, hogy megkapta a kor­
mányzói Dicsórö Elismerést a hadissallag ós 
kardok egyidejű adományozása mellett az 
ellenség előtt tanúsított vitéz és önfeláldozó 
magatartáséért. Gratulálunk orvos töldinknek, 
aki az első vonalban fegyverrel a kezében 
csapaltizztkónt küzdött a válságos pillanatok­
ban. S ahogy sáazlóalj parancsnoka jelentette 
.buzdította az ott küzdőket es bátoritó sza­
vaival fokozta a védők harcikedvót*.

— MÉCS LÁSZLÓ EZÜSTMISÉJE. Az 
orssSgoshirtl papköitö, Mécs László premont­
rei ksnonokrendi királyheimeci plébános f. 
évi október hó 9-ón mutatja be eilatmiaájét 
plébániatemplomában. Rézvezetője Gerlncsy 
Pál jsseóvéri prépost-prelálui, szónoka pedig 
Mihaiovics Zsigmond pápai prelótus, az A.
C. oniSgos Igazgatója leaz.

— KÖSZÖNET A LÉVAI TŰZOLTÓKNAK. 
Az óbaisi tűzoltásnál — 1943. óvi szeptem­
ber hó 6-én sikeres és eredményes közre­
működésükért a községi lakosság nevében 
hálás köszönetünket, fejezzük ki. A tűzoltás­
nál gyors és tökéletes munkájukkal döntőin 
avatkoztak be és azzal további nagy kataszt­
rófától mentették meg a köiségüuset. Külön 
hálán köszönetünket fejezzük ki a Ssénásy 
Sándor parancsnok urnák, aki határozott 
fellépésével, jól kiképzett legénységével köz­
reműködött. Aláiraaoz.

— HÍREK A SZMKE böl. A SZMKE tit­
kári kara gróf Réváy István elnökletével ér- 
tekezlstet tartott, amelyen megbeeséltók as 
ssévi kullúrévadot. A SZMKE eaévi mun­
kássága a szervezés jegyeben lóg lefolyni. 
Nsmespannon okt. 3-án alakul meg a SZMKE 
helyi saervszst.

— A LAKÁSHIÁNY MEGOLDÁSA. Az 
1886. évi huszonkettedik törvényeik módot 
ad a községeknek, hogy azoknak a szemé­
lyeknek letelepedését megakadályozzák, akik 
iiletőaégüket igazolni nam tudlak, akik előző 
lakhelyükről erkölcsi bizony itványt te.mutatni 
nam tudnak, vagy akik megélhetésüket iga­
zolni nem tudják. Láva batarváros épp azért 
nem kívánatos bizonyos elemek letelepedése. 
Azonkívül a lakáshiány óriási mértekei ölt 
városunkban. Számos csalt dós tisztviselő nem 
lúd lakáshos játni. Tudjuk, hogy a tisztoga­
tás városunkban örvendetesen megkezdődött. 
Ast hisszük szonbsn, hogy a fenti törvény 
értelmében még sok zsidó lakást tudnánk 
szabaddá tenni. Annál ie inkább, mert a 
8180—939. M. E. rendelet első paragrafusa 
is módot nyújt arra, hogy az ország bizo­
nyos helyeiről bizonyos személyeket, kiknek 
ottléte kösrand, közbiztonság, vagy máa fon­
tos állami érdek szempontjából aggályos vagy 
gazdasági okokból karos, rendőri felügyelet 
alá lehet helyezni, vagy az ország biaonyos 
részeiből ki lehet tiltani.

— ÜZLETEK SZÁMA. 1941. népszámlá­
lás szerint 111.101 üzlet van Magyarországon. 
Ennek több mint fele 61.6 százalék élelmi­
szer kereskedő, 660.000 embernek adnak 
kanyarét a kis éa nagykereskedők.

— LÉVAIAK A RÁDIÓBAN. F. hó 28-án, 
kedden fél négy órakor a kassai rádióban 
Csavaré Gyula lévai földink magyar nótákat 
énekel. Csavaré Gyula a hires diósgyőri Da­
lárda sséló tenoristájs, ski mér többssör 
énekelt nsgy sikerrel a kassai rádióban és 
önálló hangversenyei is voltak.

— TŰZ FAKÓVÉZEKÉNYEN. É hó 18 án 
16 éra 20 perekor a fakóvesekényi körjegy­
zőségről távbeaiélön segítséget kértek a lévai 
tűzoltóságtól. A faluban egy 24 m. bossau 
pléh tetejű épület lakóház, istálló és kamra 
égstl, mely melleit 4 méternyire nagy ssérfi 
van áthelyezve. Az egész falu veszélyben 
forgott, mivel a faluban vishiány van. A 
lévai tüio.télig a töso.tó parancsnok vese­
lóiéval 3 tő vonult ki a molorftcskendővel 
16 óra 30 perckor. Mikor a faluba értek 
meglepetéssel és örömmel látták, hogy a 
lángokban ál ó épület feli vezető utón hossiú 
kocsizor áll. Mindtgyik kocsin hstslmei ká­
dak, hordók tele viszel, mit a gazdák a ku­
takból szedtek össze is vitték a tűzhöz. A 
motorfecskendő rövid idő alatt eltolytóttá a 
tüzet is a falu mtgmenekült egy nagy pusz­
títástól Az érdem elzözorban Slvór István 
körjegyzőé éz Szabó Bírna helybeli tüo. ve­
setőé, akik leleményesen oldottak meg s ne­
héz problémét. Ügyesen azervezték meg a 
gasdákat, bogy baj esetén asonnal a izeké- 
rekre rakott kédakkal és hordókkal, azokba 
vizet szedve, a veszélyeztetett helyre siesse­
nek A jelen esetben ia es a szervezettség, 
mely a mostani háboiús időkben dicséretet 
és Ügyeimet érdemel, mentette meg a falut. 
Hiába lelt volna akar lia motorfecskendő is 
a kéznél, ha nem tudtak volna elegendő vi- 
zet biztositani ellátásukra. Csak igy volt le­
hetséges eredményesen dolgozni s így tudott 
csak a motor is as ember segítségére lenni, 
mivel a szekereken odassállilott viaből táp­
lálva lehetett eredményesen használni. Min­
den faluban, minden helységben pé.dát ve­
hetnek a fakóvszekónyi ezen tűzesetből, mely 
könnyen végzetes kstaszlréfává lehetett volna. 
Mindenütt meglehet heaanióképsn aaerveani, 
nem csak a Itta ssetbeni gyors segítés nyúj­
tást, hanem micden veszéllyel szembeni gyors 
segitlat, mely most egy falut vagy városi 
érhet.

— PÁNCÉLOSOK TÁBORTŰZÉ címmel 
veaetöhelyen emlékesik meg a harckocsi ez­
red Esztergomban rendeleti nagyszabású 
táboriflil ünnepségéről a Magyar Kstonsujság 
legújabb száma. Ezenkívül a „ Képek a há­
borús Athénből", a .Riadómerü'éa*.  .A Sár­
kány-rend vitézei*  című cikkek éa .A kor­
aiéra harc gyújtópontjában ma is a harc áll*  
című kis tanulmány kiképzésünk Irányelveiről, 
emelkedik ki a tartalomból. A Magyar Ka- 
tonaujság képes melléklettel kapható minde­
nütt; ára 10 fillér.

— A KISALFÖLDI MEZŐGAZDASÁGI 
KAMARA folyó év október 25-i kezdettel a 
Gépipari középiskolában, Gjőrött 3 hetes 
traktorkezelői tanfolyamot rendes Jelentkezni 
és érdeklődni Is hat a feltételekre vonatkozó- 

a Kiaaltöldi Mezőgazdasági Kamara Győr- 
megyei Kirendeltségénél, Győr Vármegyeház 
II. em. 18 Jelentkezési határidő október 15.

— TIZHÓNAPOS KERESKEDELMI TAN­
FOLYAMOT nyit Budepeaten a Biross Szö­
vetség 17. életévüket betöltőit keresztény 
ifjak és leányok ásóméra, akik a polgári is­
kolának, vagy a gimnáziumnak legalább 4 
osztályát elvégezték, de beiralkoshatnak kő­
ié piák ólában érettségizett, vagy tanitóképzó- 
iméietat végzett fiuk és leányok le. Tantár­
gyak : kereskedelmi- és jogi alapismereték, 
magyar kereskedelmi levelesét, könyvvitel, 
kereskedelmi- és politikai ssámtsn, gyors Írás, 
gépiráe. Az előadások I. évi november hó 
3 án d. u. */<3  órakor kezdődnek éa délután 
8-tól 7-lg lesznek Beiratkozási díj 40.— P. 
Tandíj 800.— P., mely havi 80.— P a rész ■ 
letekben fizethető. A beiratkozásoknál be­
nyújtandó a aeUletáai anyakönyvi kivonat és 
ss iakolsi végzettséget igasoló bizonyítvány. 
Beiratkozni hétköznaponként d. a. 11-től 2-ig 
ós d. u. 6 töt 7 ig Vili., Vas-utca 9. uám 
alatt lehat. Vidéki hallgatók beiralkoshatnak 
a szóben lévő két okmánynak és 40 — P. 
beiratkozási dijaik postán való beküldésével.

LÉVA

f(is. Ratármenti város, de szép — 
l(de Hedvesség, Ráj szerteszét . . . 

Szelíd lantiáíi, zö (füves fiaimon 
izekről zeng most dalt a dalnok.

miénk volt s újra miénk lett, 
Visszajött a Rii magyar élet ! 
.Zeng-6ong kenne a szép magyar szó 
S boldog, mert ós-szivekból Rangzó . . .

sj mosolygó ég öl6e fogja. 
Omlik, zubog rá Isten csókja ;
S aláaranyló napsugáron
Olyan, mint egy szép mese-álom . . .

Állok, lenn, az ős vár tövében
.S köveit áhitattal nézem ;
Oélind egy dicső kor maradéka, — 
O, légy ily örök te is, jjéva.

Balatonjüredi Varga Jenó

— PETŐFI IRTA. Pitőfi S Sodor egy Be- 
regizáiiról irt levelében (1847. julius 12 én) 
Kerényi Frigyei barátiénak a többi közt est 
irta: „Beregszászon van magyar koeamároi 
is, ami nigy vigasstalái, hu as ember három 
napig csupa Midó kocsmában hempergatt. 
Dicsekedéi Lé kül: a legnagyobb emberba­
rátok egyike vagyok, de már a kocsmákból 
caak kikergatném a zsidókat a pokolig.

— NÉPISKOLAI TANÍTÓK POLGÁRI 
ISKOLÁKNÁL. A kultuaimioiaster elrendelte, 
hogy a megüresedett polgári iskolai tanári 
álláaoknak legfeljebb egynegyede oki. polg. 
iakolai tanár híján o’van népiskolai tanítóval 
is betölthető, akinek 5 évnél főbb, de 15 év*  
nél kevtaebb népiskolai tanítói szolgalaté 
van. A polgári iskolában alkalmazott tanitó 
6 éven belül köteles a polgári iskolai tanári 
képesítést mrgszeTeani.

— AZ ÁRVÁKNAK. Kern Teríts .Mo­
solygó bábezinhésa*  előadásainál adományok 
cimén befolyt összeget, 15 pengőt juttatott 
a lévai árvahásnak. — Ghimesey Mihály 
névnepmegváltáa cimén 20 pengőt adomá­
nyozott as érvahéznak.

— NÉMET NYELVTANFOLYAMOK. A 
budapesti Német Tudományos látásét, mict 
a müncheni Német Akadémia fiókintéaete 
német nyelvtanfolyamokat hirdet, kezdők, 
haladók és felsőfoknak résiére. A tanfolya­
mok két félévre oszlanak és pedig : okt. I-től 
január 20 ig és februlr 1-től méjua 20-ig. 
Tandíj nincsen ; beiratáei díj: heti két órával 
egy félévre 9.— P. — A nyelvórákét a gim­
názium épületében haladók réasére kedden 
éa péntaken ‘/,6—'/17-ig. kezdők résiére 
kedden és pénteken '1,7— ’/t8 lg felsőfo­
kúik részére kedden és Pénteken '1,8— */a9-lg  
tartjuk Egyéni kívánságoknak indokolt eset­
ben asiveaen teszünk eleget. — Beiretkosni 
lehet a gimnázium irodájában, vagy a 
nyelvórák előtt. Tanár : Rimanócsy Gésa.

— TALÁLTAK egy erany karkötőt és 
kettő drb. aktatáskát, továbbá 1 drb. zsirje- 
gyet és 1 drb. fémksrstü szemüvegst. Jogos 
tulajdonosa a rendőrkapitányságén átveheti.

— PÁLYÁZAT FÜVAROZASRA. Léva 
állomásén elhelyezett honvéd alakulatok ré­
szére 1944. évre a fuvarosait versenytárgya­
lás utján biztosiiják. Versenytárgyalást S;é- 
kssfehérvároa 1943. évi október hó 20-án 
d. e. 10 órakor Budai ut 15 asám alatt a 
2 ss. honvéd élelmesőraktár hivatalos helyi­
ségében tartanak. Fentire vonatkozó hirdet­
mény s vármigyehása II. em, 79. sz. ajtó 
előtt van kifüggesztve. As ajánlattevők a 
teltételek füleiébe naponta 11—12 óra kö­
sött — ugyanott — az állomásparancsnok 
Ságon nyerhetnek betekintést.

— MEGKEZDŐDÖTT A TANÍTÁS. As 
addig még szünetelő népiskolákban, igy 
Léván Is, a tankerületi kir. föigasgetóaág 
rendeletére megkezdődött a tani tás.
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— BESZÁMÍTJÁK a HADIÉVET. Fontol 
Kormányiói elhatároiést közöl • hivatalos 
lap eivik legutóbbi sséma. Mindazoknak, 
akik 1939. március hó 14. es április hó 27. 
napja kösött a kárpátaljai terület visssatog- 
lalásáoál, — 1941. április hó 4 ás julius 
hó 1. kösött a trianoni határon túl, 1941. 
julius hó 26. után fennálló hsdiállapet során 
as ezeréves orasáthatáron túl 1941. decem­
ber hó 31-ig. 1941. dacember bó 31 ike 
után a hadműveleti területen bárhol teljesí­
tett katonai szolgálatot, — a hadióv hoaaá- 
saámitásának van helye. A kedvezményben 
nem rászesü hitnek a hadifogságba esett 
azok a szemeljek, akiket „nem igazoltnak' 
kell tekinteni. A hadiévek ssámitásának kö­
zelebbi feltételeit és résnetes szabályait a 
m. kir. minisztérium állapítja meg.

— PERBETE KÖZSÉG HATÁRÁBAN 
HONFOGLALÁSKOR! SÍRT TALÁLTAK, As 
Érsekújvár—Parkanynana közolt készülő mű­
ül építése során a munkások Perbete hatá­
rában honfoglaláskori sirra bukkantak A 
csontváz mellett aranykarikat ezüst tarsoly­
lemezt és egyéb ékszereket találtak.

— ÁTKÉPZŐ TANFOLYAM. As Értelmi­
ségi Munkanéikfl.iiég Kormánybiztosa a világ­
háború hadirokkant nembivatásos tisztjei, 
tiastjelöltjei, önkéntesei részére folyó évi no­
vember bó 2-tól kezdédóleg Budapesten tőzs­
de bizományosi átképző tanfolyamot rendez, 
amelyre 35 hallgató nyer felvételt. 24 tói 
40 óv közötti érettségivel rendelkező magyar 
állampolgárok iráabeli kérelmeiket azeptember 
hó 30 ig fenti Kormánybiatoaaághoz Buda­
pest V„ Klolild utca 10/c. címre adhatják 
be. Minthogy a tösadebizományosság nem 
jár megerőltető fiaikéi munkával, igy rokkant 
tiszteknek éa hason állásunknak, ha egyébb - 
ként szívbajban vagy idegbajban nem szen­
vednek, igen előnyös elhelyezkedési lehető­
séget ós munka elfoglaltságot jelent.

— JELENTÉS A KISALFÖLD MEZŐ­
GAZDASÁGI HELYZETÉRŐL. Időjárás te­
kintetében as egész augusztus hónapot ál­
landó szárazság jellemezte ; ehhez meg nagy­
mérvű hőség járult. A kamara területén 
augnistusban a csapadék mennyiség slenyé 
szöen csekély volt. — Az aratae eltolódása 
következtében a csépien is élhúiódott. A 
tarlóssántáiok a szárazság miatt elma­
radtak, különösen a kisebb gazdasá­
gokban A tariószántásba vetett muhar 
általában rónaiul kelt ki. — A kenyérgabona 
termés általában közepes volt. Az ipari nö­
vények a legtöbb helyen gyenge, közepes 
termésátlagot mutattak. A kukoricánál a ked­
vezőtlen időjárás minit terméscsökkenés vár­
ható, A tarlötakarményok sok helyen kisültek. 
A burgonya levelei nagy réaat lessáradtak; 
a répafélék fejlődésükben megakadtak. A 
maglóhere óa maglucarna közepea termés­
hozamot ígért. A kukoricákban helyenként 
kisebb flssöghár, továbbá Győr megyében éa 
Komárom vármegye több közaégében jelen­
tékeny molykár tapasztalható. — A gyümöl­
csösök és kartgasdaságok ugyancsak szen­
vedtek a szárazságtól, amely a férgaaedést 
ia előaegitette. A gyfimölcaöaökben a azelek 
ia károkat okoztak. A dlnnyeterméa nagy­
sága a várakozáson alul maradt. — A asöl­
tők fejlődése a szárazság következtében meg­
akadt : a ezernek fonnyadnak, igy a bor ter­
méskilátásai Hökkentek. Több helyen liszt­
harmat lépett fel. — A rétek- ás legelők 
állapota általában nam megfelelő. A máso­
dik kaszálás gyengének Ígérkezik. A kiégett 
legelőkön az állatok nem találnak elegendő 
táplálékot. — A szarvesmerhatenyésatéa mi­
nőségére az igénybevételek kedvező hatással 
vannak, mert előmosditják a selejtezést. A 
lótenyésztést a törsskönyveseltek kedvesben 
befolyásolják. A serlóaleny észtéi további 
visszafejlődést mutat. — Állategészségügy 
terén a helyzet nem sokat változott. A ba­
romfiállományban nagy pusztitáat véges a 
baromlipeztis; ennek hatása a tojásterme­
lésben iz tapasztalható. — Abraktakarmá- 
nyokban mind minőségileg, mind mennyisé­
gileg, hiány mntatkosik. Bars Hont várme­
gyében jól sikerült a több községben próba­
kópén beállított somkórótermesatáa.

— PÁLYÁZATOK. Vázmegyéak hivatalos 
lapja 37. számában pályázatot Írtak ki a 
csatai, alségyérádi, körjegyzői, garamsallói 
segédjegyzői és barsbeseí körimoki állásokra.

— OKTÓBER 2 ÁN SZÜNTETIK MEG 
A NYÁRI IDŐSZÁMÍTÁST. A nyári idöasa- 
mitáit már egészen megazekta mindenki. 
Amint értesülünk, as illetékes hitóságok 
már elhatározták, hogy a nyári időszámítást 
október 2 án megizüntetik ói október 3 án 
életbeléptelik a téli időszámitáat. Tehát októ­
ber 2 áról 3-ára virradó éjszaka as órákat 
hatvan perccel állítják vissza. Énei hivata­
losan is vége lesz a nyárnak, amelynek 
hosaau óa pusztitó szárazságát addig remél­
hetőleg enyhítik a következő hetek.

— TÖBB ORSZÁGGAL SZÜNETEL A 
POSTAFORGALOM.A postaveaérigazgatóság, 
hogy Olasiotszággal, a Vatikánvároe állam­
mal, Albániával éa San Marinovai a posta­
ás távközlési forgalom további intézkedésig 
szünetel.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK • Minárovics Lajos r. kát. Misiik 
Margit fia István Spisák Dezső Belik Erzsébet 
fia Dezső Károly

HÁZASSÁGKÖTÉS: Kovács Gyula r. kát. Vrba 
Anna r. kát.

HALÁLESETEK : Sindler Andrásné sz. Szlama 
Margit 25 éves — Tóth István (Gergely) 34 éves 
— Széntkereszti Mária 5 napos — özv. Stefanek 
Jánosné sz. György Rozália 67 éves

Rádióműsorunk Budapest l-en

1943. szeptember 20-tól 26-ig
Hétfő

6.25 Ébresztő, torna, lemezek, 10.15 Tűzoltózene­
kar, II 15 Ének, 12.10 Müveszlemezek, 2 Fuvos- 
ztne, 3 Szalonötös, 4.15 Táncegyüttes, 5.30 Magyar 
nóták, 6.t5 Népfőiskola Csiksomiyón, 6.35 Lemezek 
7 Kolozsvári hangverseny, 3.50 Becsi melódiák, 10.40 
Táncoló ritmusok, szerenádok.

Kedd

10. 5 Szalonzene, 11.15 Rádiózenekar, 12.10 A 
Beszkart zenekara, 3 Müveszlemezek, 4.15 Lemezek 
5 Vegyészek a háborúban, 7 lánczene, 8 Zenes 
resztetek vígjátékból, 8.55 Mezei Zsigmond enekel,
9.20 A félhold uniója, 10.40 Magyar nóták.

Szerda

10.15 Szórakoztató muzsika, 11.15 llniczky sza­
lonzenekara, 12.10 Melles Béla zenekara, 2 Rádió­
zenekar, 3 Bura Sándor cigányzenekara, 4.15 Tánc­
zene. 5 1 extilanyaggazdalkodasunk, 5.15 Regi nóta, 
regi tánc, o Honvedmusor. 6.40 Világpolitikai kér­
dések, 7 Műsoros munkáspihenő, 8.10 Muzsikáló 
Dunapart, 10.40 Zenekari müvek

Csütörtök

8 30 Rádióiskola, 10.15 Szalonzene, 1210 Szóra­
koztató zene, 2 Tanczene, 3 Kamarazene, 3.30 Finn­
ország művelődési viszonyai, 4 15 Magyar nóták 
5 Cigányzene, 5.50 Hlrta es hegedű, 6.40 Vörös­
kereszt es a társadalom, 7 Szeptember végén. 8 
Sportbajnokok a mikrofon előtt, 8.35 Zene.

Péntek

10.15 Rádiózenekar, 11.15 Énekkari müvek, 12 10 
Beszkárt-zenekar, 2 Zenekari müvek 3 Szalonzene 
3.30 Hadszínterek a földrajz szemevei, 4 15 Tánc­
együttes, 5 Rendőrzenekar, 5.50 Sportközlemenyek
6.20 Nepdalfelóra, 7 A tavasz operett, 8,35 Min­
denből egy keveset. 9.15 lánczene.

Szombat

10 15 Postászenekar, 11.15 Szórakoztató zene, 12 
Müveszlemezek. 2 Fúvószenekar, 3 Tanczene, 4.15 
Lemezek. 5 Magyar ncták, 5.50 Felolvasás, 7*  Cse­
vegés, 7.10 Tarkaest a Hungái ia-parkban, 8.20 Hang­
kepek innen-onnan, 8,45 Gitárest, 10.40 Lemezek.

Vasárnap
7 30 Reggeli zene, 8 30 Őszinte beszéd, 9 Csaplk 

Gyula egri ersek szentmiséje, II A Katolikus Nagy, 
gyűlés dtezüléte, 12.15 Leventeműsor, 2 Művesz- 
lemezek, 345 Dal, tánc, siker, 4.40 Keringők szár­
nyán, 5 Operettrészletek. 5.55 Bulgária nemzeti 
ünnepen, b 30 Négyszemközt Herczeg Ferenccel, 7 
Magyar nóták, 925 Tréfái hanglemezek.

— ÚJABB PENGŐSÖKET HOZNAK FOR­
GALOMBA. A péniügyminiszter rendelkezése 
értelmében 10 millió derab egypengöet és 
20 millió darab kétpongőst hóénak újból for­
galomba. As uj pénzek éppen úgy alumini 
umból kéasüinek mint a forgalomban lévő 
egy- és kétpengöefik.

Ipolysági anyakönyi bejegyzések.
SZÜLETTEK : Halai Lajos es Elek Mária 

fia László, — Jakab Erzsébet leánya Mária, — 
Tamás Sándor es Pál Ilona fia Gábor, i|rr_ir _

„ . r . » » Mihály. ,krek
Gazsó Pál es Szabó Margit fia Pál, — Mészáros 
Lajos és Fábián Viktória fia Gábor, — Frenko Jó­
zsef es Mokros Borbála leánya Mária, — Fogéi 
Mihály es Nagy Margit leánya Margit, — Peli Já­
nos es Petrás Margit fia Dezső, — Rádi Peter es 
Hammerschmidt Mária leánya Valéria, — Alaxa 
Pál es Palkovics Mária leánya Margit, Mária.

HAZASSAG: Herczegh Gábor rk. es Pásztói 
Mária rk. — Albert István és Breznay Erzsébet rk.

HALÁLESETEK : Csurja Jánosné sz. Géczy Esz­
ter 50 eves. — Tamás Mátyás 69 éves, — Cslri 
István 71 eves.

Bars es Hunt közigazg. e. e. vármegyek alispánja.

Szám: 11.025-1943.
TÁRGY: Állati erővel folytatott teherfuva­

rozás legmagasabb dijainak helyi 
szabályozása.

Az 1941. évi november hó 12. napján 13976—1941 
szám alatt kelt veghatározatommal az állati erővel 
történő teherfuvarozás legmagasabb dijait szabá­
lyoztam. a 39.600—1943. K. M. sz. rendeletben 
foglaltakra tekintettel fenti veghatározatom módo­
sítása vált szükségessé, ezert rendeletben kapott 
felhatalmazas alapián es az érdekelt szervek meg 
hallgatása után meghoztam a következő

véghatározatot
Bars es Hont k. e. e. vármegyék területen egy­

ségesen az állati erővel történő teherfuvarozás leg­
magasabb dijait a következőkben állapítom meg:

1. Napszámíuvarok.
1. két lovas fogatnál m. városban nagy- és kisközségb 

P 
P

a.) egesznapi fuvardíj 35.— 
b) telnápi . 21.—

2. egy lovas fogatnál
aj egesznapi fuvardíj 26.— 
bj felnapi „ 16.—

P 
P

-6.-
15.—

P 
P

19.—
11.—

a fuvarozással el­
tekinteni a munka-

P 
P

A vármegyei gazdasági felügyelőség meghallga­
tása után úgy döntöttem, hogy - * J‘ 
pontjából teli es nyári időszak 
nem teszek. A fenti fuvardíjak 
szakára vonatkoztatandó.

Hasznos fuvarozási idő alatt 
telt tényleges munkaidőt kell 
helyre való érkezéstől az onnan való eltávozásig. 
Egesznapi hasznos fuvarozási idő alatt 12 óra. 
telnapt nasznos fuvarozási idő alatt 6 óra értendő. 
A fuvarnak a jelen bekezdésben foglaltak szerint 
megállapított u. n. hasznos fuvarozási időt meg­
haladó időtartamra történő igenybevetele eseten 
csak megyei varosokban óránként 3 P tuloradij 
szamitnato fel. Községekben tuloradij nem számít­
ható fel.

Kilométer fuvar eseten a ketlovas fogatnak kilo­
méterenkénti dija 9ü fillér, az egylovas fogaté 70 fill.

11. üzakmányfuvar.
Szakmány (akkord) fuvarber a napszámfuvardij 

összegének 20 százalékkal növelt mértékét nem 
haladhatja meg.

Tekintettel arra, sem a lévai közellátási felügye­
lőség sem az egyes eidekeltek szakmányfuvardii 
megállapítását egyes árucikkekre nem kertek es 
nem javasoltak így szakmányfuvardijak megállapí­
tása vegett a szükségnek megfelelően később kia­
dandó veghatározatomban fogok intézkedni.

Léva, 1943. évi szept. ho 14-en.
G Y Ö R I s. k. 

alispán h. 
vm. főjegyző.

a fuvardíjak szem­
közön kutombseget 
tehat az ev minden

I

Bérbe veszünk földeket, szántást válla- 
lunk. Ipolysági-ut 16.857

L| háló berendezést vennék.riaSZnall Ugyanott egy üzletajtó és ki­
rakat eladó. Cim a kiadóban. 858

Utazásnál 
a változó életmód zavarja a rendes 
emésztést. Ez émelygést, fejfájást 
okoz. Ne felejtse hogy utazáshoz 
szükségéé a . ,.us ■ ra
jé hMhsjté, ffiV-VAn*
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— A MAGYAR RIZS ARATASA. Blkta 
vtrmtgytben mtgkeidlék a rizs aratiiAt. 
Átlagba! 25—30 mAuáa a taraiéi kataiat- 
rálli holdankint. A rias ára métermáuáaként 
133 pangó, pontértéke 300 pont A riziterméat 
kórhéaak, szanatóriumok bategélalmeséiéra 
vasúk igénybe.

— FELNŐTTEK ESTI POLGÁRI ISKO­
LÁJA. Magfelelfi saému jelentkeiö esetén a 
lévai m. kir. állami polgári fiú és leány­
iskola igazgatósága IS évet kitöltött férfiak 
éa nők részére eeti órákban polgári iskolai 
tanfolyamot nyit A tanfolyam helye m. kir. 
áll. po'gári fiú - éa leányiskola. A tanfolyam 
ideje d. u. 5 órától este 8 óráig, hetenként 
4, szükség esetén a hát több napján is. A 
tanfolyam a polgári iskola négy oaztályára 
nyílik meg. A tanfolyami hallgatók decem­
berben, illetve júniusban magánvizsgálatot 
tehetnek annak az oaztálynak as anyagából, 
amelyet mint tanfolyami hallgatók lehallgat­
tak. Tanfolyamra jelentkezhetnek 18 évet 
betöltött férfiak éa nők, akik az elemi iskola 
IV—VIII., vagy a polgári iskola I—III. osz­
tályát sikeresen elvégezték. Jslentkezási ba­
táridő 1943 szeptember 27 tői 30 ig az is­
kola igasgatóaágánál.

— UJ MŰTRÁGYA ÁR. A közellátásögyi 
miniszter megállapította a ssuporfossfát mű­
trágya legmagasabb árát. Eszerint as egali­
zált 17 szászlék fosztorsavtartalmu ssupsr- 
fosztát málrágya legmzgaszbb fogyasstöi ára 
pepirzsákban mázsánként 26 pangó. Es as 
ár már magában foglalja a forgalmi adóváll- 
ságot s a csomagolási költséget ia

— Takarékoskodjunk a ruházattal és 
lábbelivel. Dr. Szász Lajos közélelmezési 
miniszter nyilatkozatából idézzük e sorokat: 
— Nehéz időkben többet ér az őszinte be­
széd a valóságos helyzet feltárására, mint az 
Ígéret. Ma azt kell mondanom, hogy a ru­
házati cikekkel, ideértve a lábbelit is. taka­
rékoskodnunk kell a végtelenségig. Készlete­
ink és lehetőségeink korlátoltak. A régivel 
teljes értékű uj nyersanyagot teremteni nem 
tudunk. Különös fontossága van tehát annak, 
hogy mégis vállalkozunk a dolgozó rétegek 
felruházására. Arra törekszünk, hogy arányos 
legyen az elosztás és megszűnjek a tehető­
sebbek készletgyüjtése. Az újságok már hirt 
adtak arról a nagyszabású akcióról, amellyel 
a szerényebb körülmények között élő réte­
gek szükségén enyhíteni akarnak. — A kere­
sem az hogy takarékoskodjunk mindennel, 
de főként ruhával és lábbelivel. Tegyünk 
félre minden elöitéletet. hiúságot és álsze­
mérmet. Teremtsük meg a fényes, a kifor­
dított ruha és foltozott cipő divatját. A ké­
résen túl azonban figyelmeztetni is akarok. 
A mai idők nem teszik lehetővé, hogy az 
állam a közellátás keretein belül egyeseket a 
többség rovására több ruhával és lábbelivel 
lásson el.

— A méltóságos cim dolgában érde­
kes nyilatkozatot adott a Magyar Tud isitó­
nak dr Szilagyi László miniszteri osztályta­
nácsos, a nemessegi kérdések szakértője. _A 
címzésekben — mondotta — az idők folya­
mán nagy eltolódások történtek és sokan 
minden törvényes jogalap nélkül követelik az 
őket meg nem illető nagys igos és méltósá­
gos címzést. A grófok címzése a nemesi ok­
levelek szerint tekintetes és nagyságos, ki­
véve két-három grófi családot, igy a Hallere- 
ket és Bercsenyieket, mert ezek főnemesi 
oklevelében méltóságos címet használ a ki­
rályi kegy. A bárók jogos megszólítása 
nagyságos, a primőröké tekintetes ugyanúgy, 
mint, a lófőke és a többi székely nemesé. 
Teljesen önkényes tehát hogy manapság sok 
magyar nemesi család méltósagoztatja magát, 
holott erre semmiféle jogalapja nincs."

— Tilos a papirtalpu cipői A gyak­
rabban előforduló kellemetlen esetek megis­
métlődése céljából a lábbeliközpont a fo­
gyasztók részére külön ármutatót készített, 
azzal a kéréssel, hogy a kész lábbeliek vá­
sárlásánál mindenki — saját érdekében — 
ehhez tartsa magát Minden lábbeli lágyék- 
részén belül fel kell tüntetve lennie a készítő 
nevének, cégének, telephelyének, továbbá a 
lábbeli készítési évének és hónapjának. A 
nem bőrtalpú cipőknél ezt a körülményt is 
fel kell tüntetnie a készítőnek. A börhulla- 
dékból vagy nem bőrből készült talpnak 

mindkét oldalán a Lábbeli Központnak elő­
zetesen bejelentett gyáti jelnek is fel kell 
tüntetve lennie. A lábbeli készítéséhez fel­
használni vagy forgalombahozni egyébként is 
csak a közellátási miniszter által engedélye­
zett mütalpat és egyéb műanyagot szabad. 
Börtalp nélkül készült, vagyis mütalpu láb­
beli és bőrhulladékból vagy nem bőrből ké­
szült talp forgalombahozója, készítője köteles 
az áru rendeltetésszerű használata mellett a 
tartósságért legalább három hónapig terjedő 
időre a vevővel szemben szavatosságot vál­
lalni. Az erről szóló írásbeli nyilatkozatot az 
eladó az áruval együtt köteles a vevőnek át­
adni. Ilyen garantáló nyilatkozat nélkül ne 
fogadjunk el bőrtalp nélküli cipőt! Nagyon 
fontos megjegyezni és adott esetben hivat­
kozni rá, hogy papirosból vagy papiros fel­
használásával készült cipőt forgalombahozni 
egyáltalában nem szabad. Aki mégis ilyet 
keszitene, vagy forgalombahozna, az súlyo­
san büntetendő cselekményt követ el.

— Tilos a dohányzás Portugáliában 
— nőknek. A dohány hiány arra késztette 
portugál kormányt, hogy rendelettel tiltsák 
meg a nők és fiatalkorúak részére a ciga­
retta és dohány kiszolgáltatását. Néhány do­
hányspekulánst már letartóztattak.

SPORT - - - - - - 1
Támogassuk a sportot.

A sport honvédelem, de ne csak hangoz­
tassuk. Sajnos vannak akik még korlátozni 
akarják fiaink közreműködését a sportban 
Legközelebb nevekkel leleplezzük őket. Is­
koláink mind rendelkezésére állnak társadalmi 
sportegyesületeinknek, a vállalatok is hason 
lóan járjanak el. Igaz, hogy már itt is van­
nak dicsérendő példák.

Lévai TE Rendőrtanosztály 4:2 (2;0).

Az LTE az első félidőben a következő 
összeállításban szerepelt: Kazár, Nemcsok, 
Halász, Báli, Németh. Kátai, Birner, Szabó, 
Pannok, Csaknády, Sztehlik. Az első félidő­
ben kellemes meglepetés Pannok középcsatár 
játéka jól irányit és jó lő. A játék egyéb­
ként alacsony színvonalon mozog, a rendőr­
csapat lelkes. Az első gólt Pannok. a máso­
dikat Birner lövi. Szünet után az LTE ösz- 
szeállitása igy alakul: Kazár, Nemcsok, 
Pannok, Horváth Németh. Kátai, Birner, 
Szabó, Boros, Csaknády. Báli. A lelkes rend­
őrcsapat feljön, Kmetikó és Bajmóczi egy-egy 
góljával szépít, a mérkőzés vége felé Boros 
állítja be a végeredményt. Az LTE félerővel 
játszott, a rendőrcsapatban Fehér Bajmócai 
és Kmetykon kivül dicséretet erdemel az 
egész csapat lelkes játékáért. — Mahr edző : 
Az összjaték javul, ha Pannok igazolása 
megjön, ő is játszik a Váci SE ellen.

Lévai LE Nagykálnai LE 6:1 (3:1)

200 néző. Vezette: Máhr.

A Lévai LE első mérkőzésén szép győ­
zelmet aratott a Nagykálnai LE ellen. A lé­
vai c apat igy állt fel: Lugosi, Kabát, Botka, 
Zeikner, Hugyecz Törnek, Kovács II., Kabát 1., 
Kovács 1., Csik Suhala. Az első felidőben 
egyenlő erejű ellenfelek küzdenek, nyílt a 
játék az első gólt Csik lövi, majd utana a 
kálnaiak egyenlítenek. A mérkőzés vége felé 
Kovács és Kabát beállítja a felidő eredmé­
nyét Szünet után is kiegyenlített a játék a 
lévai csapat jobb erőnléte és összjatéka az 
eredmenye. hogy az ellenfél beszorul saját 
térfelére. Kálnai védőjátékos hendszet vét, a 
tizenegyest Hugyecz bevágja 4:1. Ezután a 
kálnai csapat visszaesik és Zeikner két gól­
jával beállítja a végeredményt 6:1. A kálnai 
levente csapat nem volt ennyivel rosszabb, 
sok szép akciót hoztak össze, a lövéseiket 
nem kisérte szerencse. A lévai csapat jobb 
erőnlétével nyert, egyénileg Csik, Kabát, Tö­
rnek, Hugyecz tűnt ki, de dicséret illeti az 
egész csapatot szép győzelméért. Lugosi ka­
pusnak le kell szokni a fölényeskedésről.

A többi eredmények ;

MASE—Párkány 3:3. Meglepetés, hogy 
Párkány Budapesten pontot szerzett. BLK— 
UTSE 4:0. Biztos győzelem. HAC-PATE 
6 2. PATE nem talál magára VI kér.—Főv. 
TKÖr 4.0 A tavalyi BLASZ bajnok nagy­
formában. Remény—Move RTK 5:1. A jobb 
csatársoru csapat győzött. Verbőczi—Váci 
SE 5:3. Szünet utáni játékával megérdemel­
ten győz a Verbőczi.

Ipolysági LE—Ipolyvarbói LE 13:1 (7:1)

Kerületi leventebajnoki mérkőzés.

Góllövök a hazai csapat részéről: Belágyi 4, 
Diósi 3, Szabó 3, Gábor 2, Volent 1.

Az ipolysági csapatnak egy pillanatra sem 
volt veszélyes ellenfele az egyébként nagy 
igyekezettel játszó ipolyvarbói együttes A 
tartalékolt és legjobb játékosait egymásután 
elvesztő hazai leventecsapat biztos, szép 
győzelmet aratott. Az első félidőben 7 gólt 
rúgott a győztes csapat s itt esett a vendé­
gek becsületgólja is A 6. percben a bizony­
talankodó vendégkapus Vollent gyenge lab­
dáját is kiejti s a nagy lendülettel jövő Be­
lágyi beviszi a hálóba. Két percre rá Szabó, 
a lelkesen küzdő ipolysági középfedezet 20 
méterről ejti be a labdát a bal felső sarokba. 
A 15. percben egy fejjel is érintett labdát 
a vendégcsapat a leálló védelem mellett gólba 
juttat. A 20. percben azonban Dióssi helyez 
finoman a kapuba egy jól megjátszott lab­
dát. Két percre rá Vollent labdáját Bellágyi 
emeli a hálóba. 10 percnyi mezőnyjáték után 
ismét a pompásan mozgo Dióssi lő szép gólt. 
A 35 percben a kapura törő Belágyit a tö­
mörülő védelem elgáncsolja. A büntetőt Be­
lágyi a hálóba helyezi. A félidő vége felé 
még Dióssi lő gólt, 7:1. A második felidőben 
folytatódott a gólzápor A 4. percben Belá­
gyi játssza át a védelmet, a 10. percben 
pedig kezelésért újra 11-est rúg az ipoly­
sági csapat. Ezt Szabó vágja gólba. A 18 
percben Vollent, a 23-bán Gábor a 28 bán 
Szabó ejti a labdát a kapuba, végül a 38 
percben Dióssi labdáját a tisztán álló Gábor 
gólba vágja. A vendégcsapal sorsa mar az 
első percekben megpecsételődött. Mi azon­
ban kíváncsian vártuk az ipolysági csapat 
további játékát is, vájjon elfeledteti nemré­
gen esett nagy kudarcot. Valóban javuló já­
tékot mutatott — amihez nagyban hozzájá- 
rult a tartalékok igyekezete is. A csapatból 
Szabó fáradhatatlan és célszerű játéka dicsé­
retet érdemel. Öröm volt nézni a frissen és 
eredményesen mozgó Dióssit is. De kivette 
a győzelemből részét mindenki. A csapat 
fegyelmezettsége, levente magatartása javu­
lóban van: a II. félidőben már kifogástalan 
volt.

SOS—1943 SZ.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A lévai áll. lic es tanítóképző Intézet kertésze­

tének szőlőtermeset
1943. szeptember hó 26-án vasárnap d. u. 4 órakor 
nyilvános árverésre bocsájtja

Az árveres sziahelye az intézet kertészete.
IGAZGATÓSÁG.

LÉVA MEGYE] VARI IS KÖZÖNSÉGÉ

K165—An 1943—szám.
Tárgy: Léva m. városban a volt Stránszkjr- 

fele szálloda-etterem es káveház bér­
beadása.

Versenytárgyallási hirdetmény.
Léva m. város polgármestere a Léván Báti-u 3 

szám alatt levő es a város tulajdonát kepezó épü­
let szállodai kávéházi es éttermi helyisegeinek ber- 
letere versenytárgyallást hirdet.

A bérleti feltételek es a berlemenytárgyát képe­
ző epület helyisegeinek átnézeti rajza a városi ik­
tató hivatalban (Szechenyi-utca 5., földszint 28 sz. 
alatt tekinthetők meg /943. évi október hó 10-tg 
délelőtt 9 12 órák közötti időben.

Zárt ajánlatok Léva m. város polgármtsterehez 
címezve legkésőbb 1943 évi október hó 10-én c. e. 
12 cráig nyújtandó be.

Az ajánlatok felbontása 1943 évi okt. hó lO-ért 
déli 12 órakor lesz megtartva.

Léva, 1943. évi szeptember hó 22-én.
Dr. LEHOTZKY BRNÓ s. k. 

polgármester.
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Az ipolysági kir. járásbíróság mint telekit, hatosát 

1984-1943. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat
Veki József végrehajtónak Piri Károly (Kagyurla) 

végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyben a telekkönyvi hatóság a vegrehcjtás: árve­
rést 46 pengő tőkekövetelés es járulekai behajtása 
végett az Egeg községben fekvő, s a

egegi 17 sz. telekjegyzőkönyvben A. I. 2. sorsz. 
3 (475—6) hrsz. alatt felvett s B. 30. szerint 1 5 
részben Piri Károly névén álló földre Gesztencen 
41 P. kikiáltási árban

az egegi 9. sz telekjegyzőkonyvben A------j- 1-
sorsz. s 1158. hrsz. alatt felven s B. 28. szerint 
egészben Piri Károly nevén álló szőlőre a Templom­
szőlők dűlőben 114 P. kikiáltási árban.

az egegi 9. sz. telekjegyzőkönyvben A. -j- 4. sorsz 
s 603. hrsz. alatt felvett s B. 28. szerint egeszben 
Piri Károly nevén álló legelőre a Bikoro dűlőben 
341 P. kikiáltási árban.

az egegi 9. sz. telekjegyzőkönyvben A. -J- 5 sorsz. 
s 1157. hrsz. alatt felvett s B. 28. szerint egészben 
Piri Károly nevén álló szőlőre az Éltetéseken dű­
lőben 164 P. kikiáltási árban,

az egegi 40. sz. telekjegyzőkonyvben A. -j- 2. sorsz. 
s 1069 a. hrsz. alatt felvett s B^ 14. szerint egész­
ben Piri Károly nevén álo szőllőre a Szöllők dű­
lőben 59 P. kikiáltási árban.

az egegi 752 sz telekjegyzőkönyvben A.-f-l sorsz. 
s 244. hrsz. alatt felvett és B 1. szerint egészben 
Piri Károly nevén álló szántóra az Oldal dűlőben 
245 P kikiáltási árban.

az egegi 753. sz. telekjegyzőkonyvben A-J-l sorsz. 
s 607. hrsz. alatt felvett s B. 3. szerint Piri Károly 
nevén egyharmad részben álló rétre az Alsórét 
dűlőben 2140 P kikiáltási árban,

az egegi 756 sz. tjkvben A.-J-1 sorsz. s 363. hrsz. 
alatt felvett s 5 , részben Piri Károly nevén álló 
rétre a Csadálok dűlőben a C. 1. sorsz. alatt özv. 
Koreny Jánosné szül. Piri Mária javára bekebelezett 
özvegyi haszonélvezeti jog épségben tartása mellett 
398 P kikiáltási árban,

az egegi 757. számú telekjegyzőkonyvben A-f-l. 
sorszám s 684—c. hrsz. alatt felvett s háromhatod 
részben Piri Károly nevén álló rétre az Alsórét 
dűlőben 318 P kikiáltási árban,

az egegi 757 számú telekjegyzőkönt vben A-J-2. 
sorszám s 813—a hrsz. alatt felvett s háromhatod 
részben Piri Károly nevén álló szántóra a Telki 
dűlőben 430 P kikiáltási árban.

Az árverést

1944. évi január hó 4. napján délelőtt 
11 órakor Egeg községházánál 

fogják megtartani
Az árverés alá kerülő ingatlanoknál a kikiáltási 

ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem tehet.
Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, melvet a 

magasabb Ígéret ugyanannyi százalékára kell ki­
egészíteni.

Ipolyság, 1943. évi szeptember hó 17-én.
Dr. MARTI ISTVÁN s. k. 

kir. járásbiró.
A kiadvány hiteiéül: Bódogh kiadó.

~ ■ ■■ ■ ...........■

Osztály sorsjegy^

Nagy nyerési esély ! 
Előzékeny ügykezelés! Azonnali nye-. 
reménykifizetés. Rendeles levelezőlapon!

Gabona csávázó
szerek már kaphatók:

Munker Henrik
oki. gazda cégnél

Léva, Fő-tér 6. (az udvarban)

Kífutófiu *e'v^,e*’k’ C m a kiadóban 

felvétetik Nyitrai és Társa könyv-
I anUlO nyomdájába.

keresek egy Bréhm: eg vetelre Állatok világa 10 kötetes 
vagy 18 kötetes kiadásban. Magyarföld, 
Magyar táj 4 kötet. Malonyai: Magyar 
művészét 5 kötet. Magyarország vár­
megyéi 26 kötet — Cim a kiadóban.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Ma és mindennap Zvaránál találkozunk !
6

A.1 - baba-kelengyétől a koporsópoiyas szegig mindent veszek és 
eladok. Hívásra házhoz megyek. Kiss András 
ószeres. Ozmán-tér 8.___________________ s
I * házból való fiu tanuknak felvétetik.

JO Medzihradszky Mária képesített szűcs- 
mestemél. Léva, Felszabadulás-u. 3._____ sós

Koksz kályhát vennék. Honvéd-utca 15.

Segédmotoros-kerékpár
jó gumikkal, üzemképes, jó karban levő eladó 
Moravcsik kereskedőnél. Léva._________ 828
1-1 I lévő női kerékpárt vennék. JOKarPan Cim a kiadóban._______ 830

. -1. szölö-oltványok, direkt ter- 
a Hantáit mő gyökeres vesszők őszi 

és tavaszi ültetéshez megrendelhetők Velebny 
Pálnál. Kölcsey (XII ) u. 18.____________ 831

|/ 'l ho,d *°ld  bérbeadó. Bővebbet Bem-u.
I\et 18. szám alatt._________________ 832

l/'L kemeneés sütödét bérbe vennék. Liesz- 
kovszky Dániel, Vác, Káptalan u. 20 

______________ 834
kJ • - 4. tyúkszem vágást há-
I laSSZirOZOSt, zaknál jutányosán vál- 
lal Schwarcz Lászlóné, Damjanich-u. 20. 835M jó, fekete posztó télikabát

esen 14—16 éves fiúnak eladó.
Felszabadulás- ut 5.. gyümölcsüzlet.______836

L1 'I. holmit magas áron veszek,
llaSZnalt hívásra házhoz megyek Pal- 

kovicsné, Kersék- u. 11. 837

sárga magyar fajtának
I dJKaKaSOK eladók Petöfi-utca 7. sz.

alatt. 839

E| _ d- rácsos gyermekágy uj madraccal, 
LlaQO Petrogalli-utca 1. ^40

fizetéssel felvétetik Bu-
I anUIOieany daváry fogászati labo-

____ _______________ratoriumban.______ 841
II —tanulóleány azonnal felvétetik,
vgyes Nagy Irén, Petőfi-u. 16. 843

Ivlnvikan a sz^k karján hagyott női 
I I ŰZI Dali vászon retikül megtalálóját 
kérem, annak tartalmát, de leginkább a vasúti 
arcképes igazolványt és a kerékpár bejelentő 
lap szelvényét Mikszáth-u. 11. sz. cimre pos­
tán elküldeni. A pénzt megtarthatja magának.

 844

Cl a. jx használt keményfa hálószoba bútor.
Cl a Cl O Belcsák-sor 10._____________ 345

Icl-^ll megvételre keresek Dohány
lalollO Lajos. Bottka-u. 22 m6
l/línkA fiu’ vagy 'eány felvétetik. Cim aIXIfUtO kiadóban._____________ 847

KIxi kerékpárt megvételre keresek Cim a
IVÓI kiadóban. s50

F-r-iw kltünö állapotban lévő fekete nöitéli- 
Eyy kabát szőrmegallérral eladó. Cim a 

kiadóban.

l/ál- jákarban lévő kályha eladó. Deák Fe-
renc u. 14.853

KrarocoL egy szabósegédet raktári 
'"-'CSeK munka készítésére és egy 
textil kereskedő tanoncot. Cim a kiadóban.
__________________________ _ _________________ 854

Szinpad-kuliszát SkFéjaA^;
Léva cimre kérem.

Clvac-ral4 e& motorkerékpár lánc
Elveszett SZept. 22-én a Horthy M.- 
uton. A becsületes megtaláló jutalom ellenében 
adja le a Mateosz-irodában. ^5 

jókarban lévő női kerékpár eladó. 
k-9z Horthy Miklós-u. 15. *55

Nyomatait Nyitrai is Társa könyvnvomdáiátan. Livin

üzletáthelyezés !
Értesítem a n. é. közönséget, hogy 

arany és ezüstműves 
műhelyemet Szent István-ut 10. szám 
alá helyeztem át (Frasch ház). Műhe­
lyemben a szakmába vágó uj tárgyak 
készítését valamint szakszerű javítását 
vállalom. Raktáron tartok : ezüst ciga­
rettatárcákat, puderszelencéket, ezüst 
és doublé láncokat, hamis gyöngyöket, 
brossokat, ezüstözött tálakat és Onyx 
dísztárgyakat. Kérem a n. é. közönség 
szives pártfogását. - Teljes tisztelettel: 

HAGONY GÉZA 
arany és ezüstműves, Léva.

Szakszerű 
javító­
műhely !
*

Varrógépek, kerékpárok,
bel- és külföldi gyártmányú. 
Gramafon lemezek

legújabb felvételek.
Fegyvergyári
vadász- és céllövő fegyverek.
Vadászati és halászati
cikkek.

BAROSKA J. Léva. Tel. 130

Városi Mozgó, Léva
Tulajdonos; Varenics Antal. — Telefon 67.

ELŐADÁSAINKAT hétköznap este 6 és ti ó., 
vasár- és ünnepnap 2—4— 6 és 8órakor tartjuk. 
PÉNZTÁRNYITAS : hétköznap d. u. 5 órakor, 
vasár- és ünnepnapon délelőtt 10 órakor. 
VIDÉKIEKNEK jegyeket telefon vagy 
l e v é l m e g r e n d e lé s r e fenntartunk.

Vasárnap és hétfőn szept. hó 26-án és 27-én 

iMesteri rendezésű, izgalmas dráma.

ÉJFÉLI GYORS
Főszerepben: Bordy Bella, Sárdy 
János Greguss Zoltán, Bilicsi Tivadar 
MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ.

Kedden, szerdán és csütörtökön szeptember 
hó 28-án, .9-én és 30-án

Megfeszítő történet mely a franciák 
legnagyobb hajóján, a Normandie-n 
játszódik te.

ÚSZÓ VÁROS
Főszerepben • Michel Simon, Jules Berrv 
es Gaby Morlay.
,UFA‘ VILÁGHIRADÓ

Pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn 
október hó 1-én, 2-án, 3-án és 4-én

Karády Katalin, Jávor Pál, Petrovich 
Iván és Greguss Zoltán kimagasló ren­
dezésű mesterfilme:

OPIUMKERINGÖ
Öt férfi sorsa bontakozik ki előttünk 
izgalmas es rejtélyes bűnügyi háttérrel. 
Páratlanul szép természetfelvételek. magyar világhíradó.


